
Studium rostlin i zvířat

Studium rostlin i zvířat

Zájemci o studium zemědělství a příbuzných oborů mají na výběr ze sedmi různých fakult. Jejich kolegové toužící stát se veterinárními lékaři mají volbu podstatně jednodušší. Studium veterinárního lékařství totiž nabízí pouze Fakulta veterinárního lékařství VFU Brno. Zemědělské školy přijímají ke studiu i přes 90 % uchazečů, na brněnskou veterinární fakultu se loňskými přijímacími zkouškami probojovalo jen 34 % studentů.

K nabízeným oborům na zemědělských školách zdaleka nepatří jen obory zemědělské nebo se zemědělstvím úzce související. Studenti si v současnosti mohou vybírat z široké nabídky oborů, k nimž náleží mimo jiné obory ekonomické a technické. Mezi ty méně obvyklé či exkluzivní patří například zahradní architektura, genetika šlechtění rostlin, agroekologie, chov koní a agroturistika, vinohradnictví a vinařství, provoz a řízení myslivosti nebo rybářství. Na všech fakultách se studenti mohou setkat s již zavedeným třístupňovým studiem - bakalářským, navazujícím magisterským a doktorským. Průběh přijímacího řízení se na jednotlivých fakultách a oborech různí a pohybuje se ve škále od přijetí bez přijímacích zkoušek až po obory vyžadující úspěšné složení písemné a ústní, případně talentové zkoušky.

Ze zemědělských škol má nejdelší historii Mendelova zemědělská a lesnická univerzita v Brně, která vznikla v roce 1919 jako Vysoká škola zemědělská v Brně. V současné době nabízí studium na čtyřech fakultách - Agronomické fakultě, Lesnické a dřevařské fakultě, Provozně ekonomické fakultě a Zahradnické fakultě. Uchazeči o studium na Agronomické fakultě MZLU si mohou vybrat z nabídky oborů propojujících biologické, technické a ekonomickomanažerské zaměření. Široká škála oborů

Přitažlivým může být pro uchazeče studium některého ze studijních oborů Zahradnické fakulty MZLU.

V nabídce jsou zde obory jako Zahradní a krajinná architektura, Vinohradnictví a vinařství nebo Management zahradních a krajinných úprav. „První, teoretičtější část studia stráví studenti těchto oborů v Brně, druhou část v Lednici, kde jsou kromě kolejí a veškerého potřebného univerzitního zázemí k dispozici účelově zařízené objekty, skleníky a laboratoře. Mimo to je k teoretické a hlavně praktické výuce využíváno vědecko-výzkumného pracoviště Mendelea či lednického parku a krajiny Lednicko-valtického areálu, který je považován za nejrozsáhlejší celek komponované krajiny v Evropě a v roce 1996 byl zapsán do Seznamu míst světového dědictví UNESCO,“ uvedla Ivana Josefíková, pracovnice studijního oddělení Mendelovy univerzity. Výše uvedené obory ale nejsou snadno dostupné a ani po úspěšných přijímacích zkouškách není samozřejmostí úspěšné ukončení studia, což potvrzuje i doktorandka brněnské zahradní architektury Martina: „Pokud si vzpomínám, tak v prvním ročníku měli problémy hlavně absolventi středních odborných škol, naopak bývalí gymnazisté procházeli celkem hladce. V druhém ročníku už bylo absolventů středních odborných škol minimum, buď ten nápor nevydrželi a sami odešli, nebo byli vyhozeni. Další ročníky už byly méně náročné, ale vzpomínám si na jednoho spolužáka, který odešel bez diplomu, protože i přes veškerou snahu neudělal státnice. Já byla se zdejší výukou spokojená a po magisterském studiu jsem se nakonec rozhodla i pro doktorský program, ale pravda je, že bez poctivé přípravy na zkoušky se touhle školou projít nedá.“

Studentům toužícím po studiu lesnictví a dřevařství jsou k dispozici hned dvě fakulty - Fakulta lesnická a environmentální České zemědělské univerzity v Praze a Lesnická a dřevařská fakulta MZLU v Brně. Obě fakulty shodně nabízejí programy typu lesnictví, dřevařství nebo krajinařství, jejichž obory lze na obou fakultách studovat v prezenční i kombinované formě. Výlučně na pražské fakultě je možné studovat obor Provoz a řízení myslivosti nebo magisterský navazující obor Aplikovaná ekologie. Brněnská lesnická a dřevařská fakulta zase poskytuje obory zabývající se tvorbou a výrobou nábytku.

Tropy v Česku

Exotičtější náplň studia čekají mnozí uchazeči od Institutu tropů a subtropů na České zemědělské univerzitě v Praze. Místo exotiky ale studenty čeká obecný teoretický základ a odborné předměty související s živočišnou a rostlinnou produkcí, mechanizací a problematikou chudoby tropů a subtropů. „Mým koníčkem je tropická a subtropická flóra, jenže k té se na oboru Zemědělství tropů a subtropů moc nedostanu. V prvním ročníku čekají na studenty spíše než skleníky předměty teoretického základu, později předměty související s životním prostředím a ekonomickou problematikou,“ říká Petra, studentka druhého ročníku.

Kdo chce pečovat o zvířata

Uchazečům o studium veterinářství se nabízejí dvě fakulty na Veterinární a farmaceutické univerzitě Brno. Kromě Fakulty veterinárního lékařství, vychovávající především budoucí lékaře veterináře, je k dispozici Fakulta veterinární hygieny a ekologie, na níž je možné studovat bakalářský a navazující magisterský obor Bezpečnost a kvalita potravin, případně šestiletý magisterský obor Veterinární hygiena a ekologie. „Tento šestiletý obor vede k získání titulu MVDr. a

jeho absolventi mají uplatnění především v oblasti veterinární hygieny. Za určitých podmínek však mohou být oprávněni i k výkonu povolání veterinárního lékaře, na rozdíl od absolventů veterinárního lékařství k tomu ale potřebují schválení veterinární lékařské komory," vysvětlila studijní referentka Sylva Řezáčová.